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COMUNICATO STAMPA

XV EDIZIONE DI BERGAMOSCIENZA: LA PRESENZA DI UNIACQUE AL PRESTIGIOSO FESTIVAL ATTRAVERSO EVENTI, INIZIATIVE E LABORATORI
UNIACQUE SPA comunica che anche quest’anno ha scelto di prendere parte alla manifestazioni di BergamoScienza, uno degli appuntamenti più noti e significativi della nostra Provincia.

Abbiamo deciso di aprire le porte dei nostri impianti alle scuole e alle famiglie, per permettere a tutti di conoscere più da vicino il nostro lavoro, 

e di affiancare una stimolante attività di laboratorio per meglio capire le proprietà dell’acqua.

Durante il Festival (dal 2 al 15 ottobre 2017) a Ghisalba sarà possibile visitare il bacino e fare piccoli esperimenti, così come a Bagnatica accompagneremo i visitatori sull’impianto di depurazione e li guideremo a fare piccole prove di laboratorio;

infine, a Ponte Nossa faremo conoscere la Sorgente Nossana mentre l’Associazione Museo dei Magli si renderà disponibile per una visita guidata al loro museo.

Qui di seguito, una brevissima descrizione dei nostri percorsi:

ACQUA FRESCA, ACQUA CHIARA

Avere l’acqua in casa sembra la cosa più normale del mondo, una comodità data per scontata. Ma ci siamo mai chiesti in che modo arriva l’acqua a casa nostra? Ci siamo mai chiesti come sia quest’acqua e quali siano le sue caratteristiche? È un’acqua pulita o potabile? A Ghisalba sarà possibile vedere dal vivo il lavoro che garantisce l’approvvigionamento idrico del nostro territorio e visitare un grande serbatoio, guidati da chi ogni giorno opera per portare l’acqua ovunque serva. Sarà inoltre possibile indagare a fondo la qualità chimico- fisico- batteriologica della nostra acqua, grazie agli esperti che ci condurranno in un laboratorio allestito ad hoc ad osservare e replicare semplici esperimenti scientifici. 

RICICLARE… L’ACQUA!

L’acqua che usiamo quotidianamente a casa, a scuola, in ufficio o al lavoro che fine fa? Cosa succede all’acqua dopo essere stata usata, sporcata, inquinata? Cosa succede a questa fondamentale risorsa dopo lo scarico e dopo chilometri e chilometri nelle condotte della fognatura? Tornerà ad essere pulita? Tornerà ad essere potabile? A queste domande e a tutte le vostre curiosità troveremo risposta grazie alla visita al depuratore di Bagnatica, durante la quale i tecnici di Uniacque ci illustreranno le diverse fasi del processo di depurazione guidandoci verso una nuova consapevolezza dell’utilizzo della risorsa. Contestualmente, i nostri chimici allestiranno per noi un laboratorio itinerante e ci condurranno passo passo nel mondo delle analisi, sperimentando e lasciandovi sperimentare.

IL TEMPO DELL’ACQUA 

Uniacque e l’Associazione dei Magli propongono un tour dedicato all’acqua che si snoda tra passato e presente in Val Seriana. La visita alla zona dei magli a Ponte Nossa, lì dove si incontrano il fiume Serio e il fiume Nossa, infatti, ci farà fare un tuffo nel XV secolo portandoci a scoprire l’affascinante storia della lavorazione del ferro, fiorente attività dell’epoca che sfruttava l’energia prodotta dai corsi d’acqua. Dall’altra parte, il suggestivo percorso alla sorgente Nossana, una delle più importanti della provincia di Bergamo, ci ricondurrà ai nostri giorni facendovi immergere nell’attualità: Uniacque ci illustrerà tutti i retroscena tecnici e operativi che garantiscono ogni giorno un’adeguata quantità e un’elevata qualità dell’acqua a quasi 120.000 persone.

Si ringrazia per la collaborazione.

UNIACQUE SPA 

Bergamo, 27 settembre 2017
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